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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Publikácia Dikastéria pre misie určená pre saleziánske komunity a priateľov saleziánskych misií 

 

D 
rahí saleziáni a priatelia saleziánskych misií! 
Predovšetkým vám chcem popriať základnú istotu našej viery, že Vzkriesený 
Ježiš Kristus žije medzi nami! Vždy, keď sa vraciam na Valdocco som očarený 

obrazom Vzkrieseného Krista v Pinardiho kaplnke. Objatý obrovskou sochou 
Vzkrieseného Krista sa cítim aj keď vojdem do baziliky na Colle Don Bosco. Toto je 
Kristus Dona Bosca, Kristus saleziánov! 
Chcem sa s vami podeliť počas Veľkonočného obdobia s pozvaním dona Bosca, s jedným 
z pilierov saleziánskej misijnej kultúry: Pozerať daľej ako na dvor Valdocca! 
Čo znamená, pozerať aj ďalej, mimo múrov nášho domu, školy, farnosti, Provincie 
alebo našej krajiny! To znamená vychovávať k pohľadu katolíckej viery, univerzálnej. 
Tento štýl pohľadu na svet sme dostali od Dona Bosca!  
Pozývam vás pozrieť si krátky videoklip(´Laboratórium Ducha Svätého´, text Aldo 
Giraudo SDB, 1999), ktorý bol pripravený pre návštevníkov Valdocca a je k dispozícii na 
Youtube [http://www.youtube.com/watch?v=8trRPWJiFj4]. Don Bosco pozeral z okien 
na Valdoccu ďalej ako len na dvor a kostol. Sníval o mladých na celom svete, o ich 
disponovanosti, o ich potrebe formácie a priateľstva. Hľadel na Cirkev, matku všetkých 

ľudí, na jej spasiteľné poslanie. Veľmi dobre chápal naliehavosť Ježišovho príkazu: “Choďte do celého sveta a 
ohlasujte Evanjelium celému stvoreniu”. 
V prvom roku prípravy na dvesté výročie narodenia Dona Bosca pozývam všetkých poznať históriu a osobu Dona Bosca 
z pohľadu misií. Toto nám pomôže narastať v misionárskej kultúre v našich komunitách, medzi našimi laickými 
spolupracovníkmi i mladými! 
  

Don Václav Klement, SDB 
  Consigliere per le Missioni 

«Putujúca 
Cirkev v Afri-
ke je 
pozvaná pri-
spieť k no-
vej evanjelizácii aj v sekularizovaných krajinách, z ktorých pochádzali v minu-
losti mnohí misionári a ktorým dnes chýbajú povolania ku kňazskému a 
rehoľnému životu. Medzitým veľké množstvo Afričanov a Afričaniek prijalo 

výzvu pána žatvy (Mt 9,37-38) pracovať v jeho vinici (Mt 20,1-16). Bez znižovania 
misionárského zápalu ad gentes v rozličných krajinách, ako aj na celom kontine-
te, musia prijať africkí biskupi s veľkodušnosťou výzvu spolubratov kde chýbajú 
povolania a pomôcť veriacim, ktorí sú bez kňaza. Táto spolupráca, ktorá musí byť 

regulovaná prostredníctvom zmlúv  medzi Cirkvou, ktorá posiela a Cirk-
vou, ktorá prijíma, sa stáva konkrétnym znakom plodnosti missio ad gen-
tes. Požehnaná Pánom, Dobrým Pastierom (Jn 10,11-18), podporuje veľmi 
vzácnym spôsobom aj novú evanjelizáciu v krajinách so starou kresťanskou 
tradíciou»                    

               Benedikt XVI, Africae munus, n. 167 

Africkí misionári:  
Konkrétny znak plodnosti   

 missio ad gentes! 

 



Pán pokračuje povolávať veľké množstvo mladých z afrického kontinentu do 
kňazského i rehoľného života. Dnes sú tri centrá teologických štúdií a rôzne 
komunity, ktoré sprevádzajú v Afrike okolo 150 saleziánov—kandidátov 
kňazstva v poslednej etape špecifickej formácie: v Lubumbashi – Dem. Rep. 
Kongo, v Nairobi – Keňa a v Yaoundé – Kamerun. 
Modlime sa, aby rástli ako ozajstní učeníci Krista Dobrého Pastiera, ktorý obetuje svoj život totálne pre 
dobro svojich oviec.  

Aby saleziáni kandidáti kňazstva v Afrike rástli ako opravdiví učeníci 
Krista Dobrého Pastiera, ktorý ponúka svoj život úplne pre dobro 
svojich oviec 

 SALEZIÁNSKY  MISIJNÝ  ÚMYSEL  

Pozývam Rakúšanov spievať Bohu chvály, 

 tú istú melódiu, ale s iným rytmom!  

P 
očas noviciátu, po krátkej návšteve jedného zo špa-
nielskych provinciálov, ktorý nám predstavil realitu a 
nedostatok povolaní v ich krajine, som sa zamyslel: 

"Je nás 22 novicov pre dve provincie, prečo nedať troch či 
piatich Španielsku, aby sme im pomohli znova začať?“ Ale 
skoro som na to zabudol, až kým nám 60 postnovicom don 
Alencherry nepredstavil potreby misionárov v Kongregácii. 
Počas 26. Generálnej Kapituly som čítal večerné slovko viet-
namského provinciála, v ktorom opísal tažkosti, ktoré musia 
prekonávať, aby mohli pokračovať v diele Dona Bosca. To 
ma pohlo, aby som sa porozprával so svojím direktorom a 
následne provinciálom. 

S ich dovolením som dal svoju žiadosť ísť do misií a Hlavný Predstavený ma poslal do Rakúska. Ro-
zhodnutie stať sa misionárom nebolo pre mňa ľahké. Myslel som na na moju provinciu ATE, na spo-
lubratov, na moju rodinu, na typický africký saleziánsky dynamizmus. Ale keď Boh volá nesimieme sa od 
neho vzdialiť. 

Kurz pre nových misionárov v Ríme ma pripravil na to, ako čeliť 
novej realite v novom svete uprostred novej kultúry. Keď sa stretám 
s ťažkosťami spomínam si na to, čo som sa naučil počas kurzu. Nie-
kedy sa smejem, keď si uvedomím, že to, čo nám hovorili na kurze 
sa mi skutočne stáva. Človek, ktorého varovali je napoly zachránený! 

No moja sila je v osobnej modlitbe. Spolubratia su ďalším o-
porným stĺpom. Pomáhajú mi udržať sa na nohách a prekonávať 
ťažké momenty inkulturácie v novej provincii s láskou a pochopením. 

"Choďte do celého sveta...". Ako misionár v Rakúsku sa vidím 
ako nositeľ Evanjelia, ako ten, čo pozýva Božie deti spievať tú istú 
melódiu no v inom rytme. Akýsi „remix“! Ak mladí neprichádzajú k 
nám, musíme ísť my k nim. A keď ideme k nim je to Don Bosco, kto k nim ide. Idea, že som ďalší Don 
Bosco mi pomáha vstupovať do kontaktu s mladými. Ale africký Don Bosco častokrát prekvapí ľudí. No i 
tak to považujem za dobrú možnosť vytvoriť novú formu priateľstva. 

S láskou a podporou všetkých mojích spolubratov sa Rakúsko, ktoré bolo pre mňa cudzou krajinou, 
stáva vždy viac mojou domovinou! 

Klerik Simplice Tchoungang 
Kamerúnčan, misionár v Rakúsku 

 

 

 

Predošlé čísla “Cagliero 11” je možné nájsť na   purl.org/sdb/sdl/Cagliero 

AFRIKA AFRIKA --  Za mladých afrických saleziánov, ktorí sa pripravujú ku kňazstvu kňazstvuZa mladých afrických saleziánov, ktorí sa pripravujú ku kňazstvu kňazstvu  

http://purl.org/sdb/sdl/Cagliero

